

В Диссертационный совет Д 75.1.060.01 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, созданный на базе АО «Институт региональных экономических исследований» по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки)

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Олесиук Ольги Сергеевны
«Формирование системы регулирования устойчивого развития
внегородских территорий региона», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3.
Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)**

Задачи обеспечения устойчивого развития Российской Федерации и ее региональных систем в современных нестабильных политических и экономических условиях формируют стратегические приоритеты в социально-экономических, экологических и институциональных направлениях, а также предопределяют научный поиск и модернизацию применяемых механизмов и моделей регулирования регионального пространства. Существующий методический и прикладной инструментарий слабо приспособлен к процедурам оценки специфического объекта исследования – внегородских территорий региона, согласования и реализации взаимодействий их стейкхолдеров. Потребностью разработки и апробации таких инструментов и подходов объясняется высокая актуальность темы представленного автором диссертационного исследования.

Содержание диссертационного исследования, судя по автореферату, отличается логичностью изложения, глубиной теоретических познаний соискателя, знанием методологии научных исследований, использованием достаточного объема научных, методических, нормативно-правовых и статистических материалов. Это послужило основой для разработки ряда положений, отличающихся научной и практической новизной. Автор предлагает выстроить систему регулирования устойчивого развития внегородских территорий региона на основе: исследования соответствующего теоретического и методологического базиса; анализа современных тенденций развития внегородских территорий страны и регионов; выявления специфики внегородских территорий, как субъектов регионального развития; разработки методического инструментария оценки эффектов внегородских территорий в развитии региона. Данное решение позволяет повысить качество государственного регулирования процессов устойчивого развития региона на стратегическую перспективу.

Необходимо отметить, что исследование соискателя получило надлежащую научную апробацию. Об этом свидетельствуют научные публикации, доклады на международных и российских научно-практических

конференциях, что подчеркивает реализуемость результатов выполненных автором научных исследований и их важность для поддержки принятия необходимых организационных решений.

Диссертационная работа имеет хорошие перспективы для тиражирования результатов исследования соискателя в регионах страны путем внедрения в практику деятельности органов территориального управления.

В качестве замечания отметим, что было бы интересно и содержательно увидеть результаты проведенного автором анализа современного состояния и тенденций устойчивого развития региона на примере внегородских территорий Пермского края, хотя бы в реферативном виде. Это улучшило бы аргументированность выделения факторов, влияющих на устойчивое развитие применительно к объекту исследования, а также повысило бы восприятие авторских результатов оценки и прогнозирования.

Данное замечание имеет рекомендательный характер и не снижает существенным образом общую высокую оценку работы в целом.

Диссертационное исследование на тему «Формирование системы регулирования устойчивого развития внегородских территорий региона» характеризуется новизной полученных результатов и выводов, имеет теоретическое и практическое значение, соответствует всем требованиям п. 9 и 10 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в актуальной редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Олесиук Ольга Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Заместитель директора по научной работе образовательно-научного Института экономики и управления ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева», доктор экономических наук (08.00.05), профессор, почетный работник сферы образования РФ

03.03.2025

Лапаев Дмитрий Николаевич

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева» (НГТУ)

Адрес: 603155, г. Нижний Новгород, ул. Минина, д. 24

E-mail: innov@nntu.ru; тел.: +7 (831) 436-73-74

Подпись проф. Лапаева Д.Н. заверяю
Ученый секретарь Ученого совета НГТУ



И.Н. Мерзляков